
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  

«Детский сад №29» 

 

 

 

 

 

 

Конспект занятия  

«Приобщение детей дошкольного возраста 

подготовительной группы к русскому фольклору 

и традициям празднования Пасхи» 

Тема занятия: 

«К нам Пасха пришла» 

 
 

Составила 

Музыкальный руководитель 

Высшей квалификационной категории 

Прус Л.Ф. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

г. Волосово 

2020 



 

Задачи: 

Обучающие: 

1. Познакомить с православным праздником Пасха, рассказать историю 

возникновения праздника 

2. Объяснить предназначение пасхального яйца 

Развивающие: 

1. Развивать певческий голос и вокально-слуховую координацию. 

2. Развивать практические навыки выразительного исполнения песен, 

подгруппами, индивидуально, каноном 

3. развивать умение рассказывать на предложенную тему, использовать 

накопительные знания, обогащать словарный запас. 

4. Способствовать дальнейшему развитию навыков танцевальных 

движений  

5. Развитие навыков игре на детских музыкальных инструментах. 

Воспитательные: 

1. Воспитывать интерес к фольклору, уважение к русским традициям, 

уважение к православной культуре. 

2. Приобщать дошкольников к нравственным началам и вечным 

ценностям: семья, любовь, доброта, правда. 

 

Предварительная работа: 

Знакомство детей с историческими традициями праздника русской 

пасхи, разучивание песни «Пасха в гости к нам пришла», разучивание танца с 

шарфиками под песню «Песня русская» Зарицкой, слушание песнопений 

хора Новокузнецкого православного духовного училища «Христос Воскреси 

Тропарь Пасхи» и праздничных пасхальных звонов. 

Разучивание стихов, попевки «Солнышко, покажись», покраска яиц, 

изготовление пасхальных сюрпризов. Составление детьми рассказов из 

личного опыта о праздновании Пасхи. 

Работа с родителями. Беседы с родителями о традициях празднования 

Пасхи, закрепление чтения стихов наизусть о празднике. 

Оборудование: стол, убранный нарядной скатертью, на столе куличи, пасхи, 

крашенные яйца, веточки вербы, пасхальные открытки, крашенки, писанки 

пасхальные, народные музыкальные инструменты, музыкальная шкатулка. 

Доминирующая область: художественно-эстетическое развитие (музыка), 

интегрирование с художественным творчеством 

 

 



Ход занятия 

Звучит музыка П.И. Чайковского « Подснежник», дети с воспитателем 

входят в зал садятся на стулья. 

Вед:  

Прилетели птицы, радостно блистая: 

Светлая седмица, праздничная стая… 

А у нас куличик - золотая корка! 

Крашеных яичек на подносе горка! 

Молоко в крынке! Пир - как в сказке. 

В доме ни пылинки, убирались к Пасхе! 

Ребята, сегодня весенний день. Скажите, какой праздник собрал нас в этом 

зале? 

Дети: Праздник Пасха, началась пасхальная неделя. 

Вед: Пасха- самый радостный и светлый праздник у христиан. Поздравляю 

вас с праздником, Со Светлым Христовым Воскресеньем! 

Вед: В Пасхальное Воскресенье во всех церквях звонят колокола. Звонят по 

особому, торжественно. Этот звон зовётся «Пасхальный благовест» 

Звучит музыкальный фрагмент «Песнопения Свято- Троицкой Сергиевой 

Лавры»(аудио кассета «Мы слушаем музыку» к программе «Музыкальные 

шедевры» О.П. Радыновой). 

Вед: Ребята, может быть, кому- то из вас знакомо имя- Иисус Христос? Кого 

же мы называем Иисусом Христом? 

(Ответы детей) 

Да, для верующих людей, христиан, Иисус Христос- Бог. Он помогает людям 

в печалях, тревогах, болезнях. Верующие люди обращаются к Нему с 

просьбой о помощи, о милосердии. Если же человек совершил плохой 

поступок, то он просит Бога простить его. Но люди обязательно благодарят, 

прославляют Иисуса Христа за Его милосердие и любовь к людям. Праздник 

Пасхи – это праздник прославления Иисуса Христа (звучит фрагмент любого 

пасхального песнопения, это может быть тропарь Пасхи: Христос воскресе 

из мертвых). 

Вед: Когда Иисус Христос жил на земле, Он делал много хорошего для 

людей: исцелял больных, помогал бедным, учил, как нужно правильно 

поступать, а главное- любить Бога и близких людей. Народ любил Иисуса 

Христа и был Ему за все благодарен. Но гордые, завистливые фарисеи 

возненавидели Христа и решили Его убить. Когда Христос молился ночью в 

саду, они явились со стражей и схватили Его. На суде фарисеи ложно 

обвинили Иисуса Христа и настроили против Него народ. Христос был 

распят на кресте. А когда Он умер, то произошло  землетрясение. Все 



испугались и поняли, что совершили непоправимую ошибку- ведь они 

предали Того, Который их так любил. 

(Звучит печальное песнопение пасхальной службы «Плотию уснув, яко 

мертв») 

Вед: Иисуса Христа похоронили в пещере. Но прошло три дня и ОН воскрес . 

Христа видели Его ученики, Его мать- Дева Мария. Это было  настоящее 

чудо. И радость людей была безмерной- к ним вернулся Бог, Который был и 

будет для них опорой в жизни. Поэтому Пасха- это праздник в честь 

воскрешения Иисуса Христа 

(Звучит праздничный колокольный звон) 

На праздник Пасхи на Руси красили яйца, расписывали их всеми цветами 

радуги. Их называли «писанками» или «крашенками». Крашенные яйца и 

пасху освящали  в церкви святой водой и съедали в первую очередь- 

«разговлялись». Крашенный яйца принято дарить друг другу всю 

пасхальную неделю, и придарении люди  обязательно целуются три раза и 

говорят: « Христос воскресе.»- «Воистину воскресе» 

Пасхальному яичку приписывают чудесные свойства. Раньше верили, что 

освящённое яйцо может потушить пожар. С его помощью искали пропавшую 

или заблудившуюся корову. Чтобы животное не болело, яйцом проводили по 

хребту. Яйцом благословляли жениха и невесту. 

Под пасхальный звон колоколов дети выстраиваются полукругом и поют 

«Весна - красна»//музыкальный руководитель.- 2008. №2. с 61. 

Девочка (радостно) 

Стол пасхальный накрываем,  

Веткой вербы украшаем. 

Из печей несем куличики, 

А от курочки – яички. 

Мальчик. 

Дай нам, курочка, яичко простое. 

Мальчик. 

Мы его распишем,  

Будет золотое! 

Дети берут в руки, заранее приготовленные яйца – открытки. 

Девочка (с любовью) 

Яйцо – символ солнца, 

Любви и надежды! 

На Пасху обмениваются яйцами, чтобы только добро и свет приставали к 

душам нашим. Чтобы всё худое, всё плохое, под стать скорлупе, в этот день 

отстало, и наружу смогло бы проклюнуться всё хорошее, что есть в человеке. 



Мальчик (торжественно) 

Нарядим яйцо 

В пасхальные одежды! (с озорством) 

Своему дружку Дениске 

Нарисую мотылька. 

Без отцовской пусть, без порки  

Будет жизнь его легка. 

Девочка (мечтательно) 

Ну, а я подружке Ксюше  

Разрисую всё фасолью. 

Будет ей жених богатый, 

Симпатичный, конопатый. 

Мальчик. 

А соседским близнецам 

Нарисуем солнце. 

Девочка. 

Пусть заглядывает чаще  

Солнце к ним в оконце! 

Дети поют, обращаясь к солнышку, сопровождая пение движениями песню-

закличку: «Солнышко, покажись!» 
 

С Пасхи на Руси начинались весёлые развлечения: и стар и млад 

катались на каруселях, водили хороводы, пели народные песни, играли в 

игры. Пасха всегда бывает весной. Зеленеют поля, деревья, появляются 

первые цветы. 

Дети: 

Как радостно опять звучат 

Нам птичьи переливы 

Они тепло в себе таят, 

Весенний звон игривый. 

И купала опять блестят, 

На солнышке сверкают. 

Волшебных куличей наряд 

О Пасхе возвещают. 

Вновь встанет на душе теплей, 

Ручьи обиды смоют. 

Под колокольный звон церквей 

Встречаемся с весною. 

 



Танец «Песня русская» Зарицкой 
 

Вед: Пасха самый любимый праздник на Руси. Русские люди одевались во 

всё светлое, старики расчёсывали волосы и приговаривали, чтобы у них было 

столько внуков, сколько волос на голове. А как у вас дома готовятся к этому 

празднику? ( дома мамы везде убрали,всё перемыли, почистили посуду, 

приготовили вкусную еду и освятили в церкви крашенные яйца, пасху, 

куличи) 

Вед: праздник Пасхи продолжается целую неделю. Называется  эта неделя – 

светлой, святой. Люди ходят друг другу в гости. Чтобы был хороший урожай, 

катали по земле крашеные яички и приговаривали: «Проснись земля, от 

зимнего сна». 

Вед: мы сейчас тоже с вами поиграем 

(игры: « катание яичек с горки»- дети катают крашенные яички с горки, 

украшенной вышитым полотенцем. Побеждает  тот, у кого яйцо дальше всех 

укатится. 

«Чьё яйцо дольше прокрутится» - дети по команде одновременно 

раскручивают свои крашенки и ждут, чьё дольше прокрутиться 

Вед: а следующее воскресенье после Пасхи называется Красная горка. 

«Красная» значит красивая, высокая. Там устраивались гулянья. В старину 

парни и девушки поднимались на красную горку чтобы встретить восход 

солнца и звать, закликать весну. 

Вед: В заключение нашего праздничного занятия прочитаем стихотворение 

А.Майкова «Христос воскрес!» 

По всюду благовест гудит, 

Из всех церквей народ валит 

Заря глядит уже с небес. 

Христос воскрес, Христос воскрес! 

С полей уж снят покров снегов, 

И реки рвутся из оков 

И зеленеет ближний лес. 

Христос воскрес, Христос воскрес! 

Вот просыпается земля, 

И одеваются поля, 

Весна идёт, полна чудес! 

Христос воскрес, Христос воскрес! 

Вед: Ребята, любите своих близких! Крепкого вам здоровья и новой 

замечательной музыки! 
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